PREFEITURA MUNICIPAL DE CUPIRA
CONCURSO PUBLICO

DADOS DE IDENTIFICAGAO DO CANDIDATO

N&o deixe de preencher as informacdes a seguir.

Prédio Sala
I I A O A O B O R B
Nome
AN
N° de Identidade Orgao Expedidor UF N° de Inscricdo

FISCAL DE TRIBUTOS

ATENCAO

»  Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o inicio da Prova.

»  Observe se o Caderno estd completo. Ele devera conter 30 (trinta) questdes objetivas de maltipla
escolha com 05 (cinco) alternativas cada, sendo 10 de Lingua Portuguesa, 10 (dez) de Matematica e
10 (dez) de Conhecimentos Especificos.

»  Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito grafico que lhe cause davidas, informe,
imediatamente, ao Fiscal.

» Uma vez dada a ordem de inicio da Prova, preencha, nos espagos apropriados, o seu Nome
completo, o Nimero do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federacdo e o Numero de
Inscrigéo.

o] Uma vez dada a ordem de inicio da Prova, preencha, nos espagos apropriados, o seu Nome
completo, o Numero do seu Documento de ldentidade, a Unidade da Federagdo e o Numero de
Inscrigéo.

»  Para registrar as alternativas escolhidas nas questdes objetivas de multipla escolha, vocé recebera
um Cartdo-Resposta de Leitura Otica. Verifique se 0 NUmero de Inscrigdo impresso no Cartéo
coincide com o seu NUmero de Inscrigao.

» As bolhas constantes do Cartdo-Resposta devem ser preenchidas, totalmente, com caneta
esferografica azul ou preta.

»  Preenchido o Cartédo-Resposta, entregue-o ao Fiscal, juntamente com este Caderno e deixe a sala em

siléncio.
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LINGUA PORTUGUESA

Texto para as questdes de 01 a 07.

O Cademo
Toquinho/Mutinho

Sou eu que vou seguir vocé
Do primeiro rabisco
Até o be-a-ba.

Em todos os desenhos
Coloridos vou estar
A casa, a montanha
Duas nuvens no céu
E um sol a sorrir no papel...

Sou eu que vou ser seu colega
Seus problemas ajudar a resolver
Te acompanhar nas provas
Bimestrais, vocé vai ver
Serei, de vocé, confidente fiel
Se seu pranto molhar meu papel...

Sou eu que vou ser seu amigo
Vou lhe dar abrigo
Se voceé quiser
Quando surgirem
Seus primeiros raios de mulher
A vida se abrira
Num feroz carrossel
E vocé vai rasgar meu papel...

O que esta escrito em mim
Comigo ficara guardado
Se Ihe da prazer
A vida segue sempre em frente
O que se ha de fazer...

S0 peco a vocé
Um favor, se puder
N&o me esqueca
Num canto qualquer...

Disponivel em: http:/letras.terra.com.br/toquinho/87320/. Acesso em 30 mai. 2009.

01. Ao ler o fragmento Do primeiro rabisco/Até o be-a-ba, o que NAO se pode afirmar?

A) Infere-se a um periodo de vida determinado.

B) Faz-se mengdo a uma fase de vida que exige aprendizagem.
C) Conclui-se que ha ideia de crescimento.

D) Ratifica-se que ndo existem fases de vida distintas.

E) Deduz-se que nao se morre como Se nasce.

02. Para o autor, o caderno

A) é apenas um objeto desprezivel.

B) € algo que registra, apenas, momentos tristes.

C) é o companheiro de todas as horas, basta a pessoa querer.
D) nao merece credibilidade.

E) firma-se como um ser alheio aos problemas do outro.

03. Ao ligar duas oragdes, a conjuncéo pode expressar uma série de circunstancias. Analise os fragmentos abaixo.

l. Serei, de vocé, confidente fiel / Se seu pranto molhar meu papel...
Il.  Quando surgirem / Seus primeiros raios de mulher




| I1l.  Duas nuvens no céu / E um sol a sorrir no papel...

Observando-se as varias circunstancias apresentadas, ¢ CORRETO classifica-las, respectivamente, como:
A) causal/temporal/comparativa.

B) temporal/condicional/adversativa. D) condicional/temporal/aditiva.

C) aditiva/temporal/condicional. E) causal/temporal/aditiva.

04. Analise os fragmentos e seus argumentos, colocando F para os falsos e V para os verdadeiros.

( ) EmUm favor, se puder, o verbo exprime uma possibilidade.
( ) Em Nao me esqueca, o verbo exprime uma ordem.
() EmAvidase abrird, o verbo aponta um fato futuro em relagdo ao momento em que se fala.

Assinale a alternativa que contém a sequéncia CORRETA.
A)F, F F. B)V,V, V. C)F, V, V. D)V, V,F. E)F, F V.

05. Analisando-se os fragmentos e suas justificativas abaixo,

I Em Te acompanhar nas provas / Bimestrais, vocé vai ver, o prefixo constante no termo sublinhado exprime
ideia de dois.

Il.  Em Duas nuvens no céu, o termo sublinhado recebe acento por ser monossilabo formado por um ditongo
aberto ténico.

I11.  Em Num feroz carrossel, o termo sublinhado escreve-se com Z. Do mesmo modo, escreve-se biz.

conclui-se que

A) todos estéo corretos.
B) todos estdo incorretos. D) I e Il estdo corretos.
C) I e Il estdo corretos. E) Il e 111 estdo corretos.

06. Analisando os termos contidos no fragmento E um sol a sorrir..., temos respectivamente:

A) Conjunc&o/artigo/substantivo/preposigao/verbo.
B) Artigo/substantivo/preposi¢do/verbo/conjuncéo.
C) Conjuncéo/artigo/substantivo/artigo/verbo.
D) Preposic¢do/artigo/substantivo/preposicdo/verbo.
E) Preposicado/artigo/substantivo/artigo/verbo.

07. Em S0 peco a vocé, a crase

A) é facultativa.

B) ndo ocorreu, porque sé existe a presenga do artigo a.

C) poderia ter ocorrido, uma vez que o verbo ndo exige a presenca da preposicéo a.

D) néo ocorreu, porque o0 pronome ndo admite artigo, registrando-se, apenas, a presenca da preposicao a.
E) ocorreria, se o termo vocé fosse substituido por ela.

08. Em qual das alternativas abaixo, o verbo indicado entre parénteses adotara obrigatoriamente uma forma plural ao
preencher a lacuna?

A) Néo ......(HAVER) aprendizagens na vida que ndo passem pela experiéncia dos erros.
B) A experiéncia dos acertos ...(SER) tdo importante quanto a dos erros.

C) o (RECORDAR-SE) as li¢Bes do primeiro caderno.
D) Qual de vocés ndo ................ (COMETER) algum erro?
E) oo (FAZER) 30 anos que cometi alguns erros.

09. Leia atentamente os textos abaixo.

1. “Era uma vez um menino que juntava latinha e ia todas as manhas vender latinha, e, um dia, uma senhora
chamada Maria convidou o menino que se chamava Rui para morar com ela. E ele aceitou e parou de vender
latinhas e foi estudar e conseguiu um curso de informética. E ele conseguiu um trabalho de informética e parou
de morar com ela e comprou uma casa para ele morar...”

2. A casa, a montanha
Duas nuvens no céu
E um sol a sorrir no papel...




3. O calor continuava. Nada diminuia sua intensidade, de manhd o sol se levantava apoplético, sumindo ao
entardecer raivoso e vermelho. A terra permanecia sedenta, com bocarras abertas a espera de agua. No céu
esplendidamente azul, nem uma nuvem, nenhum sinal de chuva. Um azul limpido, tranquilo, um imenso borrdo
azul, nada mais.

Na cidade, apareciam bandos de retirantes, famélicos, trémulos, magros, como bambus ao vento. .

Apos a leitura, vocé conclui que

A) 0 1 é narrativo, e 0 2, descritivo.

B) o0 2 é descritivo, e 0 3, dissertativo. D) o 2 ¢é narrativo, e 0 3, descritivo.
C) 0 2 é descritivo, e 0 3, narrativo. E) 0 1 e 0 2 sdo argumentativos.

10. Analise as proposi¢des abaixo.

1. Serei, de vocé, confidente fiel — se 0 termo sublinhado estivesse no plural, o termo fiel ficaria fi€is.

2. Do primeiro rabisco — o termo sublinhado poderia ser substituido, sem prejuizo para o sentido da frase, por
letras mal feitas.

3. Vou lhe dar abrigo — o verbo sublinhado constroi-se com um objeto direto — abrigo — e um objeto indireto — Ihe.

Assinale a alternativa CORRETA.

A) Somente 1 e 2 estdo corretas.
B) Somente 1 e 3 estdo corretas. D) Todas estdo corretas.
C) Somente 2 e 3 estéo corretas. E) Nenhuma esta correta.

MATEMATICA

11. Ovalor de 1/ 3 de 1/ 4 de 1/ 5 de 360 é igual a

A) 60
B) 50 D)5
C)6 E) 4

12. Um empregado recebe trés aumentos salariais de aumento. O primeiro de 30%, o segundo de 20%, e o terceiro de
10%. E CORRETO afirmar que o aumento total recebido pelo funcionério foi de

A) 60%.
B) 63%. D) 71,6%.
C) 80%. E) 82,70%.

13. Um pai possui R$ 1200,00 e quer distribui-los proporcionalmente a idade de seus trés filhos. Sabendo-se que as
idades dos filhos sdo 10, 15 e 35 anos, assinale a alternativa que corresponde as quantias recebidas,
respectivamente, por seus filhos.

A) 700, 300 e 200
B) 200, 700 e 700 D) 150, 350 e 700
C) 200, 300 e 700 E) 250, 350 e 600

14. A planta de uma casa é desenhada na escala 1 para 200, isto é, 1 cm na planta equivale a 2 m nas dimensdes da casa.
Na planta, a sala de jantar da casa é retangular e mede 4cm de largura por 5 cm de comprimento. Sabendo-se que
a area de um retangulo é o produto do comprimento pela largura, ¢ CORRETO afirmar que a area da sala da casa

é de
A) 10 m?
B) 500 dm? D) 8 m?
C) 1000 dm? E) 800 dm?

15. Em virtude da grande procura pela mercadoria X, 0 comerciante resolve aumentar o preco com dois aumentos
consecutivos sobre o preco desta: o primeiro de 20%, e o segundo de 30%. A queda das vendas foi drastica, isto &,
as mercadorias ficaram nas prateleiras. O comerciante, entdo, resolveu fazer uma promocéo, reduzindo o pre¢o em
50%. E CORRETO afirmar que o preco da mercadoria sofreu, em relagio ao preco inicial,

A) um aumento de 22%
B) um desconto de 13% D) um desconto de 22%
C) um aumento de 20% E) um desconto de 20%.



16. Sabendo-se que a equagdo x* — 2mx + m + 3 = 0 admite 1 como raiz, ¢ CORRETO afirmar que a outra raiz da
equacao é igual a

A)1
B) 3 D)7
C)5 E)9

17. Sabendo-se que a equacédo x> — mx — (m — 3) = 0 admite duas raizes reais e idénticas, ¢ CORRETO afirmar que a
soma dos valores de m vale

A) 4
B)-4 D)-12
C)12 E)O

18. Nas ultimas eleicGes para prefeito de uma determinada cidade, onde 12% dos eleitores votaram em branco e 8%
ndo votaram, o vencedor obteve 51% dos votos validos. Ndo sdo considerados validos os votos em branco e nulos. E
CORRETO afirmar que o vencedor, de fato, obteve de todos os eleitores um percentual de votos da ordem de

A) 58% B) 31,8% C) 44,7% D) 40,8% E) 50,1%

19. Em notas de R$ 50,00, um bilhdo de reais pesa 20 toneladas. E correto afirmar que a quantidade de notas de
R$ 50,00 para pagar um produto de R$ 64000,00 pesa, em quilogramas,

A) 2,20
B) 2,28 D) 1,28
C) 1,20 E)1

20. Um pequeno criador tem em sua criagdo 150 porcos e galinhas. Sabendo-se que 0 nimero de pés dos animais é igual
a 400, ¢ CORRETO afirmar que o criador tem

A) 25 porcos.
B) 50 porcos. D) 42 porcos.
C) 35 porcos. E) 55 porcos.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21. Na atual Constituicdo Federal do Brasil, ¢ CORRETO afirmar.

A) E plena a liberdade de associacao para fins licitos, inclusive a de carater paramilitar.
B) Havera sempre juizo ou tribunal de excecao.

C) A lei penal nunca retroagira.

D) Nao sera concedida extradicdo de estrangeiro por crime politico ou de opinido.

E) Séo admissiveis, no processo, tanto as provas licitas como as ilicitas.

22. A Republica Federativa do Brasil é formada pela unido indissoltvel dos Estados, Municipios e Distrito Federal e
constitui-se em

A) Estado Social de Direito.
B) Estado Democratico de Direito. D) Estado Unitario.
C) Estado Republicano. E) Estado do Bem-Estar social.

23. Extinto o cargo ou declarada a sua desnecessariedade, o servidor publico estavel ficara em disponibilidade

A) com saldrio integral.

B) sem vencimentos, direitos e vantagens.

C) com remuneracdo proporcional a sua idade.

D) com remuneracgdo proporcional ao tempo de servigo.

E) sem remuneracdo, exceto as vantagens incorporadas ao salario.

24. Assinale a opgéo que indica impostos instituidos pelos Municipios.

A) ICMS, IPVA e IPTU.
B) IPTU, ISS e ICMS. D) ICMS, ITBI e ITCMD.
C) ITBI, IPTU e ISS. E) ITCMD, ITBI e ISS.



25. O Codigo Tributario do Municipio de Cupira estabelece que toda pessoa fisica ou juridica, sujeita a obrigacédo
tributaria, deverd promover a inscrigdo no cadastro Mercantil da Prefeitura, mesmo que isenta de tributos. Ao
atender as formalidades exigidas na Lei, a Prefeitura

A) ndo podera rever as declaracGes prestadas pelo contribuinte.

B) podera a qualquer época rever as declaragdes, desde que com prévia comunicagdo.

C) podera rever as declaragdes dos contribuintes, desde que seja efetuada antes do inicio de suas atividades mercantis.

D) podera rever as declaragdes dos contribuintes a qualquer época, independentemente de prévia ressalva ou comunicagao.
E) so podera rever as declaragdes do contribuinte, se for solicitada pelo contribuinte ou responsavel pelas informacoes.

26. O Imposto sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana tem como fato gerador a propriedade, o dominio util
ou a posse de bem imovel localizado na zona urbana do Municipio de Cupira. O imposto sera calculado mediante a
aplicacao de aliquotas. Fica reduzido de 50% (cinquenta por cento) do valor do tributo o imével

A) pertencente a servidor publico do Municipio ativo ou inativo, dos poderes Executivo e Legislativo que lhe sirva
exclusivamente de sua residéncia e que outro ndo possua no Municipio.

B) pertencente as associagdes comunitarias em geral.

C) pertencente a idoso a partir de 60 (sessenta) anos de idade, com rendimento mensal de dois salarios minimos.

D) cedido total e gratuitamente para funcionamento de ensino publico gratuito.

E) cedido as organizaces desportivas.

27. O Imposto sobre a Transmissao Intervivos a Qualquer Titulo, refere-se a(a)

A) atos e contratos relativos a iméveis situados no territdrio do Municipio.
B) apenas, contratos relativos a imdveis situados no Municipio.

C) prestacao de servicos de qualquer natureza.

D) benfeitorias realizadas pelo poder pablico no imével do contribuinte.
E) atos relativos a iméveis situados no municipio.

28. O Imposto sobre Servico de Qualquer Natureza no Municipio de Cupira tem como base de célculo o prego do
servico sobre o qual sera aplicada a aliquota de

A) 1%(um por cento).
B) 2%(dois por cento). D) 4%(quatro por cento).
C) 3%(trés por cento). E) 5% (cinco por cento)

29. A Taxa, de acordo com o Codigo Tributario Municipal, é devida, em decorréncia

A) de obras publicas realizadas pela administragdo direta municipal.

B) Unica e exclusivamente do poder de policia do municipio.

C) de lei federal.

D) da utilizac&o de servigos publicos especificos e indivisiveis.

E) da utilizac&o efetiva ou potencial de servigos publicos e do exercicio regular do poder de policia municipal.

30. Assinale a alternativa CORRETA que conceitua a Taxa de “Servico ndo Compulsorio de Expediente” na Prefeitura
de Cupira.

A) Servico fundado no poder de policia do municipio concernente ao ordenamento das atividades urbanas em obediéncia as
normas relativas a ordem publica.

B) Servico proveniente da apresentacdo de documentos as reparticdes da Prefeitura para despachos e lavratura de atos em
geral.

C) Servicos de natureza eminentemente estatal, compreendendo a numeracgéo de prédios, averbacdo de iméveis, dentre outros.

D) Servicos de limpeza publica de coleta e remogdo de lixo gerado em imével edificado e em terrenos.

E) Qualquer servico prestado pela Prefeitura.



